

热烈祝贺 全市县域经济工作会议隆重召开

中共浉河区委 浉河区人民政府

产城共荣 绽放异彩

全市县域经济考察团参观上天梯管理区、信阳工业城、羊山新区、平桥区、南湾湖风景区县域经济发展

本报讯(记者 吴菲)8月25日,市委书记王铁、市长郭瑞民带领的全市县域经济考察团“转战”上天梯管理区、信阳工业城、羊山新区、平桥区、南湾湖风景区。县域经济考察活动在继续,精彩也在继续。

参观中,管理区、开发区以产促城、产城一体、产城共荣的发展思路给大家以深刻启发。一座城就是一个产业集聚区,这就是上天梯的特点。上天梯管理区因非金属矿而立,以非金属矿的精深加工而自成产业体系。参观珍珠城,人们称赞珍珠熠熠生辉。创业孵化园内,一大批企业正显示出强大的竞争潜力。恒源矿业有限公司是本地成长起来的企业典型代表,该企业立足当地资源优势,以科技研发带动企业发展,走出了一条产学研一体化发展之路。目前,该企业有省级研发中心一个,保温建材、防火板生产线各一条,年产保温建材和防火板60万立方米,实现年产值6000多万元。参观中,大家为偌大的生产车间内无尘而称奇,据工人介绍,他们在生产的同时可以吃饭,这足以说明企业环

保工作之优。

信阳工业城电子产业迅速崛起。电子产业园内已入驻深圳泛蓝科技、香港天盈集团、东森通讯等多家企业和台商电子科技园大型组团项目,总投资80亿元。已投入生产的天扬光电让人们为信阳拥有高科技电子生产企业而自豪。在天扬光电公司参观时,适遇公司高级顾问、因研制出世界上第一台DVD而享有“世界DVD之父”之称的日本专家山田尚志在企业指导生产。他表示,要把信阳建成电子精密仪器基地。市委书记王铁非常感谢山田尚志先生为信阳发展付出的辛勤劳动,他表示,要为企业发展创造最好的环境,为山田尚志先生和他的工作团队当好服务员,促进电子产业快速、科学发展。

信阳工业城从无到有、从有到强,罗山县委书记郑志强在点评时以“震撼”二字形容他的感受。市政府副市长张明春说,这么多年来,工业城人干得很苦、很累,但很有成效,工业城的产业发展在全市起到了引领、带动、示范作用。市委常委、统战部长宋效忠提出,要把

诸多产业集聚区办成各具特色的工业园区。

“八年奋斗不移志,而今新区成亮点。项目建设气势宏,新城雄姿初显现。西有地标百花园,竟引群众笑开颜。东建高铁快乐园,带动信阳大发展。”这几句诗是对羊山新区这座新城的生动描摹。羊山新区是全市的政治、经济、文化中心,各种城市配套要素正在建设中。继锦江国际大酒店投入运营后,又一座五星级大酒店——中乐百花国际大酒店即将建成。而规模超大、功能齐全的50万平方米一站式商贸采购总部——信阳国际商城今年春节前也将试营业。参观中,人们为新区的发展倍感振奋。大家说,羊山新区把信阳带入都市行列。走进博物馆,就走进了一段历史。在博物馆里,市委书记王铁当讲解员,带领大家穿越时空,感知历史和文明。市旅游局局长董光亮说,博物馆是全市旅游产业发展的缩影,“十二五”期间,全市将谱写文化旅游新篇章。

平桥区现代牧业产业集聚区位于肖王乡,集聚区内已引进4家大型现代牧业企业。向阳牧业是集聚区的龙头企业,这家集科技

养殖、生态环保为一体的规模化、机械化、自动化、节能化养殖场,从台湾引进设备,采用现代化作业系统,实现自动供料、自动清污,推行生态循环养殖模式。“从这里我们看到了信阳现代农业的美好前景。”参观人员兴奋地说。在平桥区,大家还考察了乡镇公共图书馆和产业集聚区内正在建设中的超越服饰、瑞孚饰品项目。

考察团来到风光旖旎的南湾湖风景区,正在建设中的恒阳生态农业示范园如一块碧玉,为景区锦上添花。示范园占地370亩,建有阳光餐厅、园林景观、垂钓园、生态水果基地、蔬菜基地,豫南独有的乡村农业旅游休闲度假目的地彰显了信阳的民生幸福。

一天的考察结束了,第一次参加县域经济考察团观摩的市委常委、信阳军分区政委袁玉新深有感触:“各地各有所长,各有千秋。建设成果反映了各县区、管理区、开发区促进发展的强烈责任感。魅力信阳首先是实力信阳,相信有县域经济观摩的推动,信阳的工业发展会更好更快。”

浉河区 圆满完成城乡一体化“四项改革”任务

本报讯(马成祥)河南省农村改革发展综合试验区建设启动以来,浉河区从破除制约城乡一体化的二元户籍制度改革入手,按照“先易后难,分步实施”的工作思路,强力推进城乡一体化“四项改革”取得了重要进展。截止今年8月,全区共有12个城郊村及乡镇政府所在地村委会村改居,2.22万人实行农转非成为市民,圆满完成城乡一体化“四项改革”任务。

该区按照先城中村,后城郊村,再乡镇政府所在地村委会的工作步骤,一是将全部失地或半失地农民城中村村改居。2010年将五星办事处、金牛山办事处的6个村委一次性村改居,1.1万农民实现农转非。二是将仍拥有部分土地农民的城郊村村改居。2011年7月10日前,将五星办事处琵琶山村、七里棚村、马鞍村,金牛山办事处和孝营村共4个村全部实行村改居,1.05万人农转非。三是将乡镇政府所在地村委会实行村改居。根据工作方案,2011年底前,将谭家河乡政府、金牛山办事处所在地村委会实行村改居(已完成),0.07万人农转非。

在工作推进中,该区始终贯彻以民为本的执政理念,一是制定切实可行的工作方案。在充分调研的基础上,制定工作方案,保证工作方案的权威性、针对性、科学性和可操作性。二是明确基本工作原则。即切实保障农民原有的基本权益,实行迁能城乡自由,平等享受城市公共服务和社会福利。三是制定政策措施。研究制定了涉及住房保障、就业援助、城市低保、公平就学等方面的10项配套政策,保证农民既得利益又不受损失,社会保障更加健全,享有的城镇公共服务更加完善。

为了保持农转非群众思想稳定、村改居社会安定,该区一是成立组织领导机构。专门成立了区委、区政府主要领导为组长,分管处级领导干部为副组长的城镇化工作领导小组,切实加强组织领导。二是加强宣传造势。通过层层召开动员会、走村入户、出动宣传车、悬挂宣传横幅等多种形式以及各类新闻媒体,进行大张旗鼓宣传,营造浓厚的改革氛围。三是摸清底数。在做好群众思想工作的前提下,组建调查组,挨家挨户摸清情况,确保不漏一户一人。在此基础上,公安派出所一次性将农民户口,全部转为非农业户籍。四是完善体制改革。按照村改居相关政策要求,由办事处组织召开村民代表会议讲清政策,给农民吃下定心丸。区委组织部、民政局等部门负责机制改革程序监督,切实保证村改居能够平稳过渡和完成村改居挂牌工作,重新建立村民基层党组织和自治组织。

爱心成就梦想 慈善放飞希望

潢川县希望工程助寒门学子圆梦大学

本报(胡晓川 余保洲)近日,由潢川县委统战部、县总工会、县工商联、团县委、县教育局、潢川县慈善总会和潢川县宋庆龄基金会等七家单位联合举办的潢川县2011年“金秋慈善济贫助困希望工程圆梦大学行动”助学金发放仪式在县委礼堂隆重举行。

据潢川县县委副书记恩民介绍:“希望工程圆梦大学行动是潢川县的一项民生工程、爱心工程及未来工程,自2008年正式启动以来,已经连续举办了4届,得到了县领导的高度重视和社会各界的大力支持。截止目前,共筹资300万余元,资助学生达上千名。”

该县开展希望工程圆梦大学行动,关乎学生的成长,家庭的幸福,以及潢川未来的发展,是一项“民心工程”、“爱心工程”。活动的开展,既解决了困难家庭的急所所需,又彰显了乐善好施、扶危济困的公益理念,倡导了团结友爱、互助和谐的社会风尚,体现了党和政府以及社会各界对困难群众的关爱,是服务大局、服务青年的创新活动,是温暖人心、凝聚力量的慈善之举。为促进此项工作深入开展,潢川县委、县政府高度重视,大力支持,相关部门严格程序、规范操作,受助学生珍惜求学机会,奋发图强,真心回报社会。

据悉,今年,共筹集资金41.8万元,其中潢川县慈善总会捐助资金20.2万元,黄国粮业公司捐助9.6万元,共资助贫困学生199人,同时对考入清华、北大的4名新生进行了奖励。



“中投证券杯”新闻摄影大赛

中投证券 信阳民权路营业部 协办

开学前夕,我市一些考上大学的贫困学子收到一份特殊的礼物——信阳西亚公司捐款15万元,资助50名贫困学子上大学,不让他们因贫困而辍学。据了解,西亚公司开展“西亚光彩杯”助学活动已经坚持多年。图为8月25日记者拍下的捐资助学现场。

本报记者 张超 摄

新县:文化活动精彩连连看

本报讯(钱洪波 杨阳 虞静)日气氛。清明节期间,组织县四大家机关干部、武警官兵、青少年学生在烈士陵园举办了清明节祭奠革命先烈活动,缅怀革命先烈,感恩幸福生活。七一期间,组织县直各单位预备党员在博物馆举行了入党宣誓仪式;在县体育馆隆重举行新县庆祝建党90周年红歌汇演,县直机关和新集镇、教体局等13个单位组队参加,1000多名干部职工参演,掀起了全县忆党史、感党恩热潮。

群众文化活动影响深远。该县不断加强基层文化建设,截至8月20日,该县新建村级文化大院15个,完成11个乡镇综合文化站和90个农家书屋的建设,依托乡镇文化站、农民文化大院等场所,经常性地开展农民群众文化活动。千斤乡举办的“杨摆柳”农民艺术团已成为周边颇有名气的文艺群体,常年活跃在县城各广场、公园,年演出100余场次,深受群众喜爱;八里畝镇南冲村的民歌队多次走进中央电视台、中央广播电台的演播大厅。在农村,公园里唱歌的、跳舞的、打太极拳的居民越来越多。清晨或傍晚,白发苍苍的老人、活泼可爱的孩子在广场上自由地嬉戏,尽享文化活动带来的幸福和喜悦。

新县在计划生育居家养老试点工作中,积极开展计划生育居家养老志愿服务。因为浉河区人口计生部门邀请解放军154医院的医务人员为董家河镇余庙村计划生育老人们义诊。

李岚 摄

信阳职业技术学院 韩国大邱加图立大学合作办学招生补录已经开始

经河南省教育厅批准,教育部备案,信阳职业技术学院与韩国大邱加图立大学采用“3+2”模式,共同培养汽车电子技术、医学影像技术和旅游管理三个专业的高层技术人才。2011年已列入国家高等教育统一招生,招生代码为6350。(招生计划参见河南省招生办《招生考试之友》文科第371页、理科第394页)

韩国大邱加图立大学创建于1914年,是韩国教育部重点扶持的大学。在教学和科研上具有雄厚实力,在校生2万余人,堪称韩国的著名大学。毕业生就业率位居韩国高校前列。

中韩合作办学的模式是“3+2”专本连读:即学生经普通高考录取后首先在信阳职业技术学院学习三年并进行韩语强化训练,颁发中方高等专科学校毕业证书。后两年可自愿选择赴韩国大邱加图立大学继续本科阶段学习。完成学业后由韩方颁发学士学位证书。

●韩国是汽车制造产业的世界强国,技术先进。大邱加图立大学直接参与韩国汽车产业的技术开发并为其培养技术人才。在韩国大邱加图立大学学习汽车类本科专业,毕业后可选择在韩国就业,也可回国在北京现代等韩资、合资企业发展。

●医学专业是韩国大邱加图立大学的传统优势专业,在韩国学习医学影像取得本科学历学士学位,回国后可参加执业医师资格证考试,成为具有影像诊断专长的医生。

●旅游管理是韩国大邱加图立大学的优质专业。随着中韩两国政治经济文化广泛交流,中韩旅游日益升温,亟待培养大批适应中韩旅游市场的旅游人才。

选择中韩合作办学,你将有机会到韩国留学,直接获得国际本科学士学位,并有机会继续攻读硕士、博士学位;你还将有机会在韩国就业,取得国际化工作的经历和经验,为你的事业发展奠定坚实的基础,插上强劲的翅膀!

即日起,凡高考成绩总分在160分以上的考生均可到学院招生办办理预录取(补录)手续,随新生一起报到入学。

招生咨询电话:0376-6280790,6280808,6280183,6280200

学院网址: http://www.xyvtc.cn http://www.cu.ac.kr/chinese (韩国)



浉河区在计划生育居家养老试点工作中,积极开展计划生育居家养老志愿服务。因为浉河区人口计生部门邀请解放军154医院的医务人员为董家河镇余庙村计划生育老人们义诊。

李岚 摄

张庄乡让农民享受“文化大餐”

本报讯(记者 姚广义 通讯员 刘林)不需要到县城、都市就能享受到“文化大餐”,如今淮滨县张庄乡群众切实感受到文化惠民工程的益处。当地群众说,这得益于地方政府广泛开展特色群众文化活动、推进公共文化服务体系建设的系列举措。

多种措施“建文化”。一位乡干部介绍说,该乡近年来把建立覆盖全乡的公共文化服务体系作为文化建设的一项重要工作来抓,形成了相关部门职责明确、重点工作专题讨论、基础建设资金力求保障的长效机制。为丰富群众闲暇时段娱乐生活,该乡鼓励引导民间组织积极参与,成立了张庄乡书画美术协会、周空曲剧团等民间团体;争取上级资金30万元,对豫东南地委遗址进行了修缮,着力打造青少年发扬革命传统精神教育基地;投入资金26万元,建成文化大院5个,文化书屋13个,并完善配套了各项设施,为群众提供了精神文化娱乐场所。

多种形式“送文化”。为满足群众多层次的精神文化需要,该乡在支持开展“送电影下乡”、“送科技下乡”等活动的同时,精心组织多种形式的群众文化活动:为庆祝建党90周年,开展了“庆七一”红歌比赛;为争创文明村,从校园抓起,开展“小手拉大手”文明活动;为方便群众查阅农科知识,坚持每天开放农家书屋;为推动群众业余文化生活,定期举办书画美术展览。今年上半年全乡组织、举办各类“送文化”活动30多场次,初步形成了文化月月有、周周演、天天看的活跃局面。

多种渠道“育文化”。该乡依托历史悠久、文化资源丰富的优势,按照“日常工作常抓,招商引资突破,全民联动招商”的总体思路,优化投资环境。通过“小手拉大手,大手引大商”的方式,该乡引进1.5亿元的兔子湖综合开发项目和投资600万元的豫东南地委遗址

走基层 转作风 改文风

责编:段黎明 卢小龙 照排:孟缘